

他信重新入狱 对泰国政局影响几何

缺少政治代表性人物 家族影响力大幅削弱

据新华社报道,泰国最高法院9日裁定,前总理他信·钦那瓦在警察总医院服刑的执行程序不合法,须重新服刑1年。他信随后表态,接受该判决,并于当日被送入曼谷特监区服刑。

专家认为,他信重新入狱服刑,对钦那瓦家族是一个很大的打击,并将进一步加剧泰国国内政治的复杂性和不确定性。

接受判决实属无奈

他信自2001年起担任泰国总理,2006年因政变下台。2023年8月,他信结束流亡生活回到泰国,随后因所涉贪污腐败、滥用职权等三项罪名成立,被判8年监禁。不过,因健康原因,他信在服刑次日被转入医院治疗。同年9月,他信获泰国国王特赦,刑期减为1年。2025年2月,他信获准假释。

他信在警察总医院接受治疗近180天,引发外界关于他是否真正服完刑期的争议。2025年1月,一名前民主党议员向法院提出控告,要求调查他信在医院服刑是否合法。

7月至8月期间,泰国最高法院政治职位人员刑事案件部门就案件连续开展多轮证人质询和调查。9月8日,他信乘私人飞机回到首都曼谷,9日与女儿、上月底被解除总理职务的佩通坦一起现身最高法院。

裁决结果出来后,他信在社交媒体上发文表示,接受法院裁决。他表示,自己将保持身心健康,并期待过去的事件得到解决,包括涉及他本人的法律纠纷和其他冲突。

他信称:“从今天起,我虽然(身体上)不自由,但我依然拥有为国家和人民谋福利的思想自由。”

中国社会科学院亚太与全球战略研究院博士、中国人民大学国家安全研究院高级研究员杨丹志认为,尽管再服刑1年与此前8年的刑期相比少了很多,但从已被赦免到再次入狱,对他信本人及其家族造成很大的打击,而接受判决也是其无奈之选。

“审判程序合乎泰国法律和惯例,他信很难提出反对。”杨丹志表示,在局势难以挽回的情况下,他信坦然接受判决是唯一的选择,

也借此向民众展示其“愿赌服输”的姿态,同时也为日后东山再起维护形象、积蓄力量。

东山再起难度很大

不过,在近年来多轮折冲下,钦那瓦家族在泰国的影响力被大幅削弱,在缺乏核心领军人物情况下,“翻盘”难度很大。

去年8月,他信女儿佩通坦当选泰国总理。今年8月29日,泰国宪法法院裁决佩通坦违宪,解除其总理职务。泰国国会下议院5日投票选举自豪泰党党首阿努廷·参威拉军为新一任总理。

杨丹志指出,目前,钦那瓦家族在泰国政治博弈中缺乏一个代表性人物。虽然此前,他信本人、妹妹英拉、女儿佩通坦都曾有过“高光时刻”,也曾在泰国民众中拥有强大威望,但现在都已下台。

因此,在反对党等强有力的攻势下,在以王室和军方为代表的建制派力量的把持下,他信家族及党派势力想要在政坛东山再起,难度很大。

多方博弈态势明显

杨丹志认为,从他信的再次入狱,也可管窥泰国政坛的一些变化。

首先,泰国政坛开始呈现明显的多方博弈态势。“过去主要是一两个党之间的争斗,胜者则执政;现在多个力量参与博弈,他们站在哪一边,将很大程度影响大选的结果。”杨丹志认为,“各个主要政治力量之间的新一轮博弈,实际上才刚刚开始。”

其次,无论哪一方上台,经济“成绩单”都是争取民心的重要砝码。杨丹志指出,尽管阿努廷已经当选新总理,而且他所在的自豪泰党也得到了人民党的支持,但如果新政府在经济上不能尽快交出一份让民众以及国内诸多政治力量满意的答卷,很难确保其长期执政。

此外,在外交上,如何延续泰国平衡外交的传统,以及如何解决泰柬边境冲突、避免民生受损等问题,也是摆在泰国执政党面前的重大挑战。 本报记者 王佳焯

以色列空袭卡塔尔 给美国出一道难题



以色列空袭卡塔尔首都多哈的一幢别墅 图(C)

以色列9日对在卡塔尔首都多哈的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高层成员进行“精准打击”,引发国际社会强烈谴责。

暗杀瞄准哈马斯高层

当地时间9日下午3时左右,多哈一处居民区遭空袭。目击者拍摄的视频显示,现场多次传出巨大爆炸声,升起滚滚浓烟,人群惊恐逃散。照片显示,一幢大约三层高的红色联排别墅建筑被炸。

以色列总理内塔尼亚胡称,这次空袭由以色列“独立”发起并实施,以方承担全部责任。以方官员说,此次空袭“筹划数月”,以军出动10余架战机执行任务,向哈马斯领导人身处的建筑投下至少10枚弹药。

哈马斯发表声明说,以色列暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。不过,空袭造成6人死亡,包括哈马斯高级官员哈利勒·哈亚的儿子等5名巴勒斯坦人,以及一名卡塔尔安全部门人员。哈亚是哈马斯首席谈判代表,是以色列此次暗杀的主要目标。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德强烈谴责以色列的行为构成“国家恐怖主义”。卡塔尔正在动用各种手段回应这起袭击。

特朗普:不是我的决定

空袭后,一名以方高级官员向媒体放风,称特朗普“批准”此次袭击。美方随后试图撇清关系。特朗普称,空袭决定是内塔尼亚胡做的,“不是我做的决定”。

据以色列电视台援引多名美国官员的

话报道,美国军方发现以色列战机正向东飞行,遂要求以方作出解释。以色列继而告知美方,准备在卡塔尔对哈马斯领导层发动袭击。这一消息上报给特朗普。特朗普表示,他立即指示美国中东问题特使威特科夫通知卡塔尔袭击即将发生,“然而,不幸的是,已经太晚了,无法阻止袭击”。

卡塔尔外交部发言人安萨里说,关于卡塔尔提前被告知此次袭击的说法“完全不实”,卡方是以色列在多哈的袭击发生时才接到一名美国官员的电话。

白宫新闻秘书莱维特说,特朗普将卡塔尔视为美国的“强有力盟友和朋友”,对这次袭击的地点“感觉很糟糕”。

中东将产生“寒蝉效应”

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说,以色列此次袭击已远超打击哈马斯的范畴,而是直接侵犯了卡塔尔“这个与美国有战略合作关系的阿拉伯国家的主权,这给美国出了一道难题”。

美国媒体分析认为,对中东来说,此次袭击将产生“寒蝉效应”:如果像卡塔尔这样与美国关系如此密切的盟友都遭到以色列攻击,下一个会是谁?

“海湾地区正处于困境之中,但最大的输家是美国。”科威特大学历史学助理教授巴德尔·赛义夫说,美国尽管是以色列最重要的盟友和军事援助国,却似乎不愿或无力遏制以色列的攻势,这正在损害美国作为海湾地区安全保障者的信誉。 新华社记者

勒科尔尼受命担任法国新总理

新华社巴黎9月9日电 法国总统府9日晚发布公告说,法国总统马克龙任命塞巴斯蒂安·勒科尔尼为新总理,接替因未能通过国民议会信任投票而辞职的前总理贝鲁。

公告说,马克龙要求勒科尔尼与议会各政治力量协商,以期通过下一年度财政预算,并为今后决策奠定必要的共识基础。

勒科尔尼自2022年5月起出任国防部

长,被法国媒体视作马克龙的忠实追随者。马克龙于2017年5月就职总统,一个月后,勒科尔尼进入内阁至今。

近年来,法国经济疲软,种族歧视加剧,社会不公现象增加,国家综合竞争力呈下滑态势。法国国民对马克龙领导的“中间派”失去信心,民粹势力的影响力不断扩大。民调显示,仅有约15%的受访者对马克龙执政有信心。

为什么会患上耳鸣耳聋?

在快节奏的现代生活里,我们常常忽视身体发出的细微警报,却不知一些日常状态正悄然将我们推向耳鸣、耳聋的“高发区”,让我们在无声的危机边缘徘徊。你是否好奇,究竟哪些因素会让我们陷入这样的困境?

伊云

噪音,隐形的听力杀手!

街道上,汽车喇叭声与发动机轰鸣交织成喧嚣“交响曲”;商场里,背景音乐与人群嘈杂声,热闹却刺耳;建筑工地,机器运转与敲打声震耳欲聋。这些噪音如同无形小怪兽,悄无声息地侵蚀着我们的听力。耳朵长期暴露其中,就像不堪重负的桥梁,内耳毛细胞在噪音“狂轰滥炸”下逐渐受损,如同娇嫩花朵遭遇狂风暴雨,我们对声音的感知能力下降,耳鸣、耳聋风险大大增加。

快节奏压力,健康的“定时炸弹”!

长时间工作让身体过度疲惫,好似没充分休息的机器,部件开始磨损。为生活奔波,熬夜加班成常态,睡眠不足让身体得不到修整,免疫力下降,仿佛没有坚固城墙的城市,易受疾病侵袭。颈椎病、颅内压增高等神经系统问题趁虚而入,埋下健康隐患。这些神经系统问题就像隐藏在身体里的定时炸弹,随时可能引发耳鸣、耳聋等严重后果。同时,耳部感染、药物副作用等“小麻烦”也时不时捣乱。一次感冒可能引发耳部炎症,某些药物副作用可能损害听力,让耳鸣、耳聋更容易找上门。

耳鸣,耳聋的“预警信号”!

“耳鸣是耳聋的先兆”,绝非危言耸听。内耳如同精密仪器,一旦出问题,耳鸣常与耳聋结伴而来。只是耳聋早期像狡猾“小偷”,悄悄隐藏,不易被发现,如同黑暗中的敌人,

在你毫无防备时突然攻击。一旦耳朵出现嗡嗡声、嘶嘶声等耳鸣症状,千万别掉以轻心,要尽早就医治疗。拖延只会让听力像断了线的风筝,逐渐下降,耳聋可能真的“赖”上你。

邀您与专家面对面

那么,如果不幸遭遇了耳鸣、耳聋,我们该如何应对呢?新民健康特邀耳鼻咽喉科专家敖华飞教授、李海涛主任送出30个专家面对面为您答疑解惑的名额。**凡耳鸣、耳聋、中耳炎、外耳道炎、鼓膜穿孔的患者都可以拨打新民健康咨询热线021-52921343 报名抢名额,也可发送短信“耳鸣耳聋+姓名+联系方式”至15026425120**

报名截止时间:9月16日15:00

特邀专家



敖华飞
主任医师/教授/
硕士生导师

耳鸣耳聋、听力下降、中耳炎、美尼尔、眩晕、耳膜穿孔等各类耳部疾病。



李海涛
耳鼻咽喉科主任

擅长诊治耳鸣耳聋、听力下降、眩晕、中耳炎、耳石症、鼓膜穿孔、眩晕等各类耳部疾病。